



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Притяжки

Ленинская ИСКРА

★ март 2018 г. ★
Основана в декабре 2006 года

СПЕЦВЫПУСК № 11

18+

ЗАКОН «ОТРИЦАНИЯ ОТРИЦАНИЯ» ДЕЙСТВУЕТ!

Однако эти, почти «наглоухо» забытые, законы развития действуют! Диалектика (греч. «веду беседу, рассуждаю») — наука о наиболее общих законах развития природы, общества и мышления, теория и метод познания явлений действительности в их развитии, самодвижении, вызываемом внутренними противоречиями. Сущность диалектического понимания движения, развития явлений выражают законы диалектики. Основные из них: 1) закон единства и борьбы противоположностей, раскрывающий внутренние импульсы, причину развития и являющийся сутью, ядром диалектики; 2) закон перехода количественных изменений в качественные и обратно, характеризующий развитие не как чисто внешнее изменение предметов, а как изменение коренное, затрагивающее их внутренние свойства; 3) закон отрицания отрицания, согласно которому развитие носит поступательный характер, идет от простого к сложному, от низшего к высшему. Основные законы дополняются и конкретизируются закономерностями, выраженными в категориях диалектики и раскрывающими связь сущности и явления, необходимости и случайности, возможности и действительности, причины и следствия и т. д. Законы диалектики — это законы развития не только материального мира, но и человеческого познания.

«Николай II был не самым лучшим правителем — порою наивным и незрелым, - заявляет Титов, Борис Титов — уполномоченный при президенте России по правам предпринимателей, сопредседатель общероссийской общественной организации «Деловая Россия», председатель совета российского союза виноградарей и виноделов, председатель Партии роста, - нередко принимавшим сомнительные решения. Но благодаря его премьер-министрам, и Витте, и в первую очередь Столыпину, страна в предреволюционные годы стремительно развивалась экономически, росла демографически, прира-

стала территориально. Модернизировалось общество, формировался средний класс, по уровню зарплат и продолжительности рабочего дня Россия выглядела совсем неплохо среди самых передовых европейских стран. Работали пусть и несовершенные институты — Дума, земское самоуправление, очень приличная судебная система. Это было, пожалуй, самым продуктивным временем развития страны за всю ее историю. Но либералам Миллюкову, Гучкову, Рябушинскому и иже с ними хотелось торжества парламентаризма и царства свободы. Но желание опередить время привело к жесточайшей драме новейшей истории. Отсутствие прагматизма, здравого смысла и терпения привело к тому, что их благими намерениями воспользовались совсем не либеральные силы. Отречение царя и буржуазная революция, которых они так добивались, привели не к обещанной свободе и процветанию, а к торжеству пролетарской революции и в результате — к тотальному голоду, вымиранию населения, десяткам миллионов жертв.

В феврале 1917 г. рядом с Николаем II не оказалось второго Петра Столыпина, власть монарха пала, Россия рухнула в тиранию. Благие намерения либералов открыли дорогу в большевистский ад. И тут сами собой напрашиваются аналогии — сегодняшние митинги Навального, в высшей степени талантливого и красноречивого политика, до боли напоминают предреволюционную работу большевистских агитаторов. Подобно большевикам, Навальный, призывая молодежь к выходу на улицы, на самом деле использует неокрепшие юные умы, их естественную тягу к активности, протестные настроения в своих сугубо личных политических целях. Но расшатать, разбалансировать ситуацию легко, потом вернуть стабильность и выполнить данные в пылу борьбы обещания будет крайне сложно. Да и есть ли такая задача? История убеждает: попытка насилием наладить «всеобщее сча-

тье» или «демократию» одинаково ведет к упадку».

Отрицание отрицания — один из основных законов диалектики. Впервые был сформулирован на идеалистической основе Гегелем. В марксистской философии содержание закона отрицания отрицания раскрывается прежде всего через понятие диалектического отрицания, присущего развитию природы, общества и человеческого мышления. Оно характеризует развитие как связь между разными его ступенями, раскрывает преемственность в истории природы и общества, материальной и духовной культуры человечества. Диалектическое отрицание не следует понимать как процесс, вызванный силами, внешними по отношению к отрицаемому явлению. Оно порождается внутренними закономерностями явления, которое содержит в себе свое собственное отрицание. В ходе развития каждая ступень любого явления, будучи отрицанием предыдущей, сама отрицается последующей. Таким образом и возникает двойное отрицание — отрицание отрицания. Поскольку развитие обусловлено внутренней противоречивостью явлений (единством и борьбой противоположностей), то отрицание выступает как превращение их в свою противоположность. Теперь отрицается всё советское, ранее отрицалось всё буржуазное и царское, до этого отрицалось всё княжеское, а до этого всё языческое и т.д.



Граф Сергей Юльевич Витте (годы жизни: 1849—1915) — государственный деятель, выражавший интересы формирующегося «военного империализма» царской России, убеждённый сторонник самодержавия, стремившийся сохранить монархию путём незначительных уступок и обещаний либеральной буржуазии и жестоких репрессий по отношению к народу. Витте организовал подавление в России революции 1905—07 гг. Своими мероприятиями в области финансов, таможенной политики, железнодорожного строительства, Витте способствовал капиталистическому развитию страны

под эгидой царской власти и усилинию её зависимости от западных держав.

В 1897 г. Витте осуществил в стране финансово-реформу. Была проведена девальвация: рыночный курс кредитного рубля был понижен на 1/3, было введено золотое обращение и установлен свободный обмен кредитного рубля на золото. Эта финансовая реформа отвечала интересам класса буржуазии и потребностям капиталистического развития страны. «Секрет» финансового «искусства» Витте в области финансовой политики заключался в умении использовать выгодную политическую обстановку в целях широкого привлечения иностранных капиталов в промышленность и торговлю, в железнодорожные и государственные займы. При Витте иностранные капиталы широким потоком хлынули в страну, внешний долг царской России колоссально вырос. Иностранные капиталы, полученные по займам, являлись источником золотой наличности Государственного банка и «устойчивости» золотой валюты. На деле полукальные займы привели к экономическому и политическому подчинению царской России западной финансовой олигархии.

Писатель Валентин Пикуль в книге «Псы господни, из неизданного» (ВЕЧЕ, АСТ, М., 2007, с. 422-424) пишет: «Витте не видел особого греха в том, что иностранный капитал ломится в русские двери, давно переставшие быть нерасторжимыми, чтобы, насытившись самому, насытить и русскую копилку, сильно оскудевшую. Министр был убежден, что времена «закрытых дверей» канули в Лету, а мир будущего сделается общим рынком, независимо от того, какой валютой станут бренчать торговцы и покупатели. Адольф Юльевич Ротштейн, глава Международного коммерческого банка в Петербурге, известил министра, что берлинский банкир Мендельсон, дружески расположенный к нему. Это было важно для Витте, который подумывал о государственном займе.

— Мендельсону можно верить? — спросил он. Ротштейн, почувствовав доверительность в разговоре с министром, откинул фалды фрака и присел на диван.

— Вполне, — отвечал он. — Как не верить человеку, в доме которого черную икру едят столовыми ложками, но при этом услаждаются игрой на виолончели Пабло Сарасате.

— Это ерунда! — отвечал Витте без тени улыбки. — Вы судите по немецким меркам. Между тем, я сам видел на Волге, как эту же икру пожирали наши грузчики, заменяя при этом виолончель игрой на гармошке... У вас ко мне дело?

В столице давно поговаривали, что Ротштейн

является в Петербурге тайным агентом Ротшильдов (только, в отличие от Скальковского, не берет взяток на Фуфу, Марго, Манон и прочих). Как и следовало ожидать, он завел разговор о Ротшильдах, отводя самих Ротшильдов в удобную тень.

— Ноэль Бардак, — назвал он имя парижского банкира, — просил вас принять Жюля Арон, желающего высказать с глазу на глаз то, с чем сам Ротшильд не смел бы вас тревожить...

Витте любезно принял Жюля Аronа, который высказал ему недовольство по поводу того, что русские газеты в появлении Ротшильда на Кавказе усматривают «еврейские козни», совсем не думая о том, какой колоссальный доход приносят Ротшильды таможням России при вывозке керосина через порт Батум. Витте внимательно слушал.

— На Рю-Лафит уже привыкли к подобным инсинуациям, но все-таки я прошу вашего авторитетного вмешательства, чтобы русские писатели прекратили травлю нашей компании.

Сергей Юльевич пожаловался Арону, что его положение сложное. Он еще не освоился в кресле министра, а газеты уже подвергают его критике, считая, что в делах о бакинской нефти он отдает свое предпочтение не Манташевым или Тагиевым, а семейству парижских Ротшильдов. Витте обещал дать в печати «опровержение грязных слухов», и тогда же Арон доложил Альфонсу Ротшильду, что он остался «в восторге от полученных (от министра) ответов, потому что они вполне соответствуют нашим взглядам...» Между тем, читатель, не станем думать о Витте однобоко, ибо он отдавал предпочтение не самим Ротшильдам, а — капиталам Ротшильдов, и в вопросах бакинской нефти, как ее продавать дороже, был согласен и на большее. Политическая карьера Витте достигла своего зенита во время буржуазно-демократической революции 1905—07 гг. Он сыграл решающую роль в защите монархии от штурма революции. Несмотря на явную антипатию к Витте, Николай II послал его во главе мирной делегации в Портсмут, поручив ему ликвидацию последствий позорной русско-японской войны. Витте заключил тяжёлый для народа и страны мирный договор: он отдал японцам южную половину Сахалина, хотя, как показали документы, нужды в этом не было — японцы согласны были идти на мир и без этой уступки. Заключив позорный Портсмутский мир, царское правительство сосредоточило все усилия на борьбе с революцией.

Одновременно с заключением Портсмутского мира Витте подготовил во Франции условия заключения Россией нового займа, без которого царское правительство не могло обойтись. По

возвращении в Россию Витте получил от царя графский титул. Другую услугу самодержавию Витте оказал, укрепив его финансовое положение. В апреле 1906 г. был заключён во Франции заём на 2,25 млрд. франков. Международная буржуазия, французская прежде всего, пришла на помощь самодержавию. Это был заём удушения революции. Благодарный Николай II удостоил своего «премьера» лестным письмом, в котором заключение займа было оценено как «лучшая страница» деятельности Витте. Фактически это было напутствие перед отставкой. Накануне созыва 1-й Государственной думы, 22 апреля 1906, был опубликован указ об отставке Витте, преемником которого стал открытый реакционер Горемыкин. В критические дни революции Сергея Юльевича при дворе «терпели» и пользовались им, но ни император ни наиболее правые придворные круги не захотели иметь Витте во главе правительства, как только пламя революционного пожара было сбито. Отставка положила конец активной государственной деятельности Витте Николай II не дал ему больше никакого назначения, хотя и обещал пост посла.

Недавно сотни тысяч французов вышли на улицы городов, чтобы выразить своё недовольство соглашением, заключенным Москвой и Парижем при Ельцине — Черномырдине, и требуют возврата средств, еще в XIX веке вложенных в строительство российских железных дорог. Речь идет о сумме, измеряемой в триллионах рублей. Речь идет об облигациях, выпущенных железнодорожными компаниями во второй половине XIX века под гарантии российского правительства. В частности, в 1867 году компаниями были выпущены гособлигации, обеспеченные золотом. «В течение последующих 30 лет французские вкладчики инвестируют в этот проект в общей сложности 15 млрд франков, что эквивалентно 53 млрд евро в сегодняшней валюте», — пишет французское издание RFI.

Политика, проводимая Витте, способствовала усилению процесса сращивания правительственно-бюрократии с финансовым капиталом; финансы Государственного банка были поставлены на службу финансовой и промышленной аристократии.

Петр Аркадьевич Столыпин (годы жизни: 1862—1911) — государственный деятель царской России. С его именем связан период жесточайшей политической реакции, вошедший в историю страны под названием «столыпинской реакции» (1908—1911 гг.). Столыпин — выходец из старинной дворянской семьи. С 1902 г. — губернатор Гродненской губернии, с 1903 г. — Саратовской, с

апреля 1906 г. — министр внутренних дел, и с июля — одновременно и председатель Совета министров. Выполняя волю Совета объединенного дворянства, Столыпин совершил государственный переворот, распустив 2-ю Думу и издав 3 июня 1907 новый избирательный закон, обеспечивающий в Думе господство помещикам и буржуазии контрреволюционное большинство. Главными элементами политики Столыпина были: полицейская расправа с революционным движением, аграрная реформа, лавирование в Думе между думскими болыпинствами — правооктябрьским и октябрьско-кадетскими. Он пытался ликвидировать революционный кризис, решив задачи буржуазного развития страны контрреволюционным путём, в интересах помещиков и буржуазии, при сохранении политическая всевластия царизма. Политика Столыпина потерпела полный провал в силу остроты и глубины объективных противоречий в стране, исключавших возможность их разрешения реформами «сверху». Столыпин был убит в Киеве эсером Богровым, являющимся одновременно и агентом царской охранки.

«Когда я делал образ Бисмарка в своем романе «Битва железных канцлеров», я предупредил читателя, что Бисмарк был реакционер, но честный, убежденный в правоте своего реакционного дела, и никто в редакции не осмелился мне возражать. Почему же не допустить, что Столыпин был подобной фигурой?», — пишет В. Пикуль (там же, с. 581).

Столыпинская аграрная реформа — совокупность законодательных актов царского правительства, осуществлявшихся с конца 1906 по 1916, направленных на ликвидацию общинного крестьянского землевладения с целью создания широкой социальной опоры царизма в лице кулачества (зажиточного крестьянства). Столыпинская реформа была продиктована реакционным Советом объединенного дворянства и носила резко выраженный насилиственный характер по отношению к боль-



шинству крестьянства. Центральное место в этих мероприятиях занимал указ 9 ноября 1906 о порядке выхода крестьян из общины и закрепления в личную собственность надельной земли. После утверждения с некоторыми изменениями Думой и Государственным советом этот указ получил название Закона от 14 июня 1910. Его дополняло «Положение о землеустройстве» от 29 мая 1911. К другим мероприятиям реформ Столыпина относилась деятельность Крестьянского банка, а также переселенческая политика.

По указу каждый домохозяин-общинник получал право требовать закрепления своего надела в личную собственность. Если он владел наделом, превышавшим душевую норму, то излишек по его желанию мог быть выкуплен им у общины по ценам 60-х гг. 19 в., т. е. в несколько раз ниже рыночных. Для реализации указа создавались губернские и уездные землестроительные комиссии. Домохозяева могли требовать от общества сведения своих земель в целый участок — хутор или отруб.

Переселенцы ехали в вагонах для перевозки скота (столыпинских вагонов), в ужасных антисанитарных условиях, погибали от болезней. Ничего не было подготовлено к прибытию переселенцев и на месте. Крестьяне жили под открытым небом, в палатках, голодали, болели. Во многих переселенческих поселках Приамурья умерло до 30% переселившихся крестьян. С каждым годом возрастал поток переселенцев, возвращающихся назад. С 1906 по 1911 гг. за Урал проследовало 2 млн. 700 тыс. крестьян. Из них 100 тыс. человек умерло голодной смертью, около 800 тыс. вернулось обратно. Восставших крестьян вешали на столбах и фонарях, что получило в истории название «столыпинские галстуки». Из оставшихся только половина смогла кое-как устроиться. 700 тыс. переселенцев бродили нищими по дорогам Сибири. Переселенческая политика Столыпина потерпела полный крах. В итоге столыпинской аграрной реформы с 1906 по 1916 г. из общины выделилось 2,5 млн. домохозяев. В частную собственность перешло 17 млн. десятин земли. Если реформа 1861 г. ограбила крестьян в пользу помещиков, то столыпинская реформа ограбила крестьян в пользу кулаков. Бедное крестьянство разорялось, продавая земельные участки, пополняя ряды пролетариата и батраков.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты «Ленинская искра».

Все выпуски газеты находятся в каталоге периодики областной библиотеки им. Н.К. Крупской г. Оренбурга.